



El señor

D. Federico Iparraguirre Jimenez

Secretario de la Audiencia Provincial

Ha fallecido en el día de hoy

A los 64 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE S. S. D E P.

El Ilmo. Sr. Presidente de la Audiencia; hermano D. Severiano; hermana política doña María Lucas; sobrinos, sobrina política, primos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la misa de entierro que se celebrará mañana, a las diez de la misma, en la parroquia de San Juan, y a las seis de la tarde a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Pedro de la Gasca número 10, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Avila 2 de julio de 1928.

No se reparten esquelas.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

REPOBLACION DE MONTES

La repoblación forestal

La repoblación forestal es barata, todo lo barata que se quiera aun que sin olvidar que lo que se ahorra en dinero ha de gastarse forzosa mente en tiempo, y que nada hay más caro en tiempo y en dinero que dejar en punible abandono, sin guardería ni defensa, como lo están la mayor parte de los montes públicos.

Cuando un monte, en el camino de la ruina, conserva algunos árboles por hectárea, su reconstrucción en plazo relativamente reducido, es fácil y barata; si desapareció todo el arbolado, los gastos de dinero y tiempo aumentan considerablemente; si, por desgracia quedó la roca al descubierto, al sacrificio en tiempo se hace enorme, si las erosiones fueron considerables, para corregir y fijar mil hectáreas se ha de gastar tanto acaso como para defender anualmente medio millón de ellas.

En efecto; aun prescindiendo del valor del tiempo, sin repoblar la hectárea del calveo, importa de 10 a 20 pesetas, la hectárea de raso costará de 50 a 150, y aun cuando las erosiones obligan a practicar trabajos hidrológico-forestales, en ciertos casos puede exigir diez veces más; aparte de ello, la fertilidad del suelo disminuirá notablemente, y el arbolado que se cree rendirá mucho menos cuanto más avance la ruina.

Si los que piensan en el porvenir encomian lo barato que es prevenir y lo costoso que resulta remediar un mal, en nada se muestra tanto la enorme diferencia como en la cuestión forestal, y dentro de ella se exagera en las regiones tan cálidas y secas cual es toda la vertiente mediterránea española.

No olvidemos que se logran dos clases de beneficios por los trabajos hidrológico-forestales y por la repoblación en general; lo que rinde la superficie en que se efectúan y los importantísimos que recibe la comarca, por efecto de las masas forestales, ya que ejercen en el clima una acción reguladora análoga a la de los mares y lagos, suavizando sus rigores y originando brisas que amenguan los ardores estivales, aumentan las precipitaciones atmosféricas, retienen la tierra de la montaña en la complicada red de sus raíces, manteniendo mullido el suelo, favorecen las filtraciones, y el agua sobrante en vez de correr por la superficie, camina despacio entre la capa de hojarasca y llega clara a la vaguada.

En resumen baja de la ladera al llano menos cantidad de agua que en las cuencas despobladas, y esa tarda en pasar por el cauce bastante más tiempo, con lo que se evita la inundación, o es de mucha mayor intensidad que en las desprovistas de arbolado. Recordemos que inunda, no la cantidad de agua que discurre en un largo período, sino la que se acumula en poco tiempo.

Esa benéfica acción del monte se nota también en las avenidas originadas por la rápida fusión de la nieve; pues cuando los árboles están cubiertos de hoja, y casi todas las coníferas (pinos, cedros, cipreses, etc.), la tienen perenne, el sol de primavera no la hiere directamente con sus rayos y el deshielo se prolonga muchos días.

La mayor capacidad de filtración del suelo del monte, debida entre otras causas, a que se conserva mullida su superficie, enriquece los manantiales; y sabido es que en países como España, la producción agrícola está casi en razón directa de la fuerza del sol, cuando el suelo tiene el riego que necesita y la temperatura no pasa de cierto límite. Así el agua en el Mediodía adquiere un valor superior al que tiene en las comarcas del Norte.

Valor representa, y no pequeño lo que el monte influye en la salubridad del país en su belleza, en el bien estar de los habitantes en su misma cultura, en la multiplicación de los pájaros, que son los grandes auxiliares del hombre contra las plagas de los insectos, en acrecer el amor a la patria, por lo que la embellece, y en servir para su defensa.

Ricardo Codorniu

AYER EN SONSOLES

La fiesta del Patronato

La función religiosa

Ayer día típico para las familias devotas de Avila, que unas a pié y otras en coches, van a postrarse ante la milagrosa Virgen de Sonsoles, tuvo lugar en el Santuario de su nombre, la fiesta anual que la dedica su Ilustre Patronato.

Desde las primeras horas de la mañana, las calles de nuestra ciudad, estaban animadísimas pues eran muchísimas las familias que salían para el Santuario.

A las once en punto dió principio la misa en la que ofició el capellán D. Antonio Valles, asistido por los señores Matilla y Jimeno.

Ocupó la Sagrada Cátedra, el regente de la parroquia de San Pedro de esta ciudad, D. Jesús Martín.

Terminada la misa, se organizó la procesión presidida por las autoridades, entre las que se encontraban el alcalde Sr. Tomás, los concejales señores Pérez Bernaldo de Quirós, Palacios, Herrera, Arévalo y Jiménez (D. Benjamín), el secretario del Ayuntamiento Sr. Sánchez Díaz, y los oficiales de secretaría D. José Jiménez y D. Carimiro López.

La comisión municipal, tomó asiento durante la fiesta religiosa en el presbiterio.

La procesión en la que formaban gran número de patronos, recorrió los alrededores del Santuario.

De regreso a la iglesia se subastaron los banzos y demás obsequios hechos a la Virgen, valiendo los primeros 117 pesetas, los ramos de flores 53, y una pareja de palomas regalo del oficial mayor del Ayuntamiento, fueron adjudicadas a D. Emilio Pérez Arribas en 20 pesetas.

Después de la fiesta religiosa todas las familias se esparcieron por esquelas hermosas alamedas, donde dieron fin de sus viandas.

Por la tarde, se rezó el Santo Rosario, cantándose a continuación la letanía y Salve popular, actuando lo mismo que en la fiesta de la mañana elementos de la capilla de música de la Catedral y un grupo de aficionados dirigidos por el competentísimo organista de la S. I. Catedral D. Elizo Martín.

EL DIARIO DE AVILA muestra su agradecimiento al señor capellán del Santuario D. Antonio Valles, y al entusiasta presidente del Patronato don

Francisco San Segundo, por las deferencias guardadas a su representante y felicita a las autoridades por el orden observado durante la fiesta y por la cooperación prestada a su mayor esplendor.

Fiestas populares.—La concurrencia

Las fiestas populares que en los alrededores del Santuario tuvieron lugar—fiestas sencillas y honestas, como cumple a personas de sano corazón y de firmes creencias religiosas—dejarán gratísimos recuerdos en todos los concurrentes.

Fué la nota más característica de ellas la simpatísimas camaradería que muy pronto se estableció entre los numerosos devotos de la Virgen.

Fraternizaron viejos y jóvenes, hombres y mujeres, pobres y ricos, con una hermosa cordialidad, con un sincero afecto mutuo, con verdadero espíritu de bien entendida democracia.

Allí, junto a la linda capilla donde se rinde culto a la Santísima Virgen de Sonsoles, tan amada del pueblo abulense, y cerca a cara con la Naturaleza, olvidáronse las diferencias de condición social y todos fueron, unos para dar rienda suelta a la alegría y para entregarse a los esparcimientos animados y prudentes que eran propios del caso y que fueron amenizados por los zóneas alegres de la caziza dulzaina.

Es tarea difícil la de recordar a todas las personas que en Sonsoles se congregaron. Citaremos, pues, a aquellas cuyos nombres tomó nuestro activo y joven reporter, en quien declinamos la responsabilidad de las omisiones que se observen que han de ser muy numerosas, pero desde luego involuntarias.

Señores de Pérez Mateos (D. López), Fernández (D. Elías), Pérez Cuervo, Guerras Salcedo, Alvarez, Bernabé Laffier, Tomás Fernández, Yáñez, Pérez Arribas, Arévalo, Arés, Sánchez Díaz, Herrera (D. Gregorio y D. José), Soñillo, Rojas, Alción, Arrabal, Hernández (D. Matías), García Osorio, González Novo, Aguirre y otros muchos.

El elemento joven hallábase admirablemente representado por las bellas señoritas Angelita y Conchita Arés, Teresa Sánchez de la Cueva,

En la Casa Social Católica

Según teníamos anunciado, ayer se verificó en el salón de la Casa Social Católica el reparto de premios a las alumnas de la Escuela Dominical. Presidió el acto nuestro Ilmo. y Reverendísimo Prelado, acompañado del M. I. Sr. D. Justo Sánchez, Director de la Escuela y de su Mayordomo Sr. Chinarro.

La parte literaria y musical del programa mantuvo la atención del numeroso público, que llenaba el salón y que premió con grandes aplausos la labor de las señoritas instructoras, a cuyo cargo estaba la interpretación, con la cooperación en la parte musical del Maestro de Capilla de la Catedral y de las distinguidas señoritas que figuraban en el programa.

Nuestro Ilmo. Prelado, después del reparto de premios, hizo, en el resumen del acto, un elogio entusiasta de la labor desarrollada en estas Escuelas, alentando a las señoritas instructoras a continuar en esta obra de educación y apostolado y dando sanos consejos a las alumnas para que se comporten como buenas.

Sus palabras fueron acogidas con salvas de aplausos.

Mil plácemes al señor Director y señoritas instructoras, en especial a las señoritas Pilar y María Boter, que tanto han contribuido con su celo al desarrollo y esplendor de las Escuelas Dominicales.

Manolita, Pilar y Aguetina Pascual, Natividad Soñillo, Angelita Pérez, Teresa Hernando, Angelita Arribas, Carmen, Asunción, Angeles, Teresa, Fuencisla y Mercedes Martín, Benigna Gómez, Teresa Pérez Asenjo, Pepita y Matilde Arrabal, Asunción Jiménez, señoritas de Fernández, Carmen y Paz Mulero, María Guerra, Elfidia Asensio, Pilar y Eugenia Rojas, Dionisia Terrón, Sonsoles Pérez, Carmina Bustos, Asunción y Rafaela Yáñez, Julia María Herráez, señorita de González Novo, María Luisa de Miguel, Rosita Abil, Mercedes Lora, Engracia Hernández, Teresa, Eulalia y Dolores Reglado, Vicenta Blázquez, Mercedes y Rosita Pérez, Vicenta Manzanaedo, María San Segundo, señoritas de Aguirre y algunas otras cuyos nombres habrán escapado a la buena voluntad del reporter.

La fiesta, en fin, resultó por todos los conceptos encantadora y nos dejó un gran deseo de que no se hagan esperar otras semejantes.

El extraordinario de «El Debate»

Leemos en «El Debate» que los diarios de Madrid «A B C», «La Voz», «Informaciones», «La Epoca», «La Nación», y «El Liberal», se ocupan con gran elogio del extraordinario que publicó el referido periódico para presentarlo en la Exposición de Prensa de Colonia.

Nosotros por nuestra cuenta nada decimos ya que no hemos recibido mencionado extraordinario, pero felicitamos al querido colega por el éxito de su esfuerzo, y lamentamos que Avila se haya visto privada de la lectura de número tan importante por no haber llegado a nuestra capital.

Las multas de Torre Lodones

La «Gaceta» ha publicado la siguiente Real orden:

«Haciendo aplicación de los preceptos del Real decreto de 16 de mayo de 1926, que otorga al Gobierno facultades discrecionales en la adopción de medidas e imposición de sanciones, sin otro límite que el que señalen las circunstancias y el bien del país y le inspire su rectitud.

S. M. el Rey (q. D. g.) de acuerdo con el Consejo de ministros, ha tenido a bien disponer que se impongan las multas siguientes:

A D. Julio Oñoro, 5.000 pesetas a D. Angel Oñoro, 1.500; a D. Luis Oñoro, 1.500; al doctor Picaves 2.000 y a D. José Solís, 500.

Todos ellos residentes en la actualidad en Torre Lodones: debiendo dedicarse el importe de las aludidas multas a obras de Beneficencia municipal en el expresado pueblo de Torre Lodones, con la intervención del gobernador civil de la provincia de Madrid.

Es asimismo la voluntad de Su Majestad que las expresadas multas sean exigidas por procedimiento de apremio judicial, y que mientras no estén satisfechas y se haga así público en la «Gaceta de Madrid» no se autorice a ninguno de los multados a disponer de sus cuentas corrientes, depósitos, bienes muebles e inmuebles, ni ninguna operación que pudiera dificultar la exacción de las referidas multas».

INFORMACION GENERAL

EN TORNADIZOS DE AVILA

Grandioso acto de afirmación social católica

Bendición de la bandera de la Sociedad Obrera

Ayer se celebró en el inmediato y culto pueblo de Tornadizos la ceremonia de la bendición de la bandera de la Sociedad Obrera constituida en aquella localidad.

El acto constituyó una hermosa, ma manifestación de afirmación social y de acendrada y firme fe católica que congregó a todo el pueblo sin distinción de sexos, edades ni condiciones y que desplazó de Avila importantes elementos de las organizaciones culturales y obreras de la Casa Social en número tan considerable como jamás se ha visto en ninguna clase de actos.

La salida

Desde poco después de las ocho de la mañana el camino que conduce a la estación del ferrocarril presentaba animadísimo aspecto.

Multitud de personas entre las que predominaban las simpáticas obreras del Sindicato femenino y los jóvenes, pertenecientes a la Juventud Obrera y a la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, se dirigían a la estación para tomar el tren que tiene la salida a las ocho treinta y cinco de la mañana.

Entre los excursionistas se hallaban el consiliario de los Sindicatos don José María Bulart, el párroco de Martínez D. Antonio Curiel, su hermano D. Lorenzo, del Seminario de Comillas; la presidenta del Sindicato Femenino señorita Zóila Martín, la tesorera Modesta Hernández y casi todas las asociadas; el presidente del Sindicato de Santa Teresa Sr. Hernández, vicepresidente D. Domingo Jiménez, secretario D. Francisco Blázquez, vocales D. Carlos Sanz, don Mariano Martín, D. Nemesio Regalado y D. Luis Muñoz; por la Casa Social D. Victoriano Hernández y don Venancio Matallana; el presidente de la Juventud Católica D. José María Martín San Pedro.

Los individuos de la Junta de Juventud Obrera de Avila D. Salustiano Redondo, D. Ramos Fernández, D. Félix Resina, D. Juan Prada don Luis López y otros muchos; representaciones de los Sindicatos Agrícolas, todos los Luises y muchísimas personas más que sería imposible enumerar.

Con gran entusiasmo se tomó por asalto el convoy, que partió en medio de los vivas a la Religión, a los Sindicatos y los incesantes hurras de los Luises.

Al llegar a la estación de Guimorcondo donde esperaba una comisión de obreros de Tornadizos el entusiasmo subió de punto, disparándose cohetes.

El largo y accidentado camino que desde Guimorcondo conduce a Tornadizos lo recorrieron los excursionistas en medio de la mayor alegría y poco antes de llegar se desplegaron las banderas del Sindicato Obrero de Santa Teresa y de Juventud Obrera de Avila que se pusieron a frente.

La llegada

A la entrada del pueblo esperaban los obreros de Tornadizos con su nueva bandera, los del Sindicato Agrícola del mismo Tornadizos, que se han asociado, con espíritu de compañerismo a la fiesta de sus hermanos y las dignas autoridades que con tanto celo como eficacia saben educar y encauzar el progreso moral y material del vecindario.

Allí tuvimos el gusto de saludar al párroco D. Angel Sánchez Lumbreras, concejal D. Agustín Jiménez, secretario del Ayuntamiento D. Ildefonso Martín, médico D. Antonio Velázquez, maestro D. Roque García y las

otras autoridades; el presidente del Sindicato D. Claudio Jiménez, secretario D. Rafael Gutiérrez, tesorero D. Gabriel García y vocal D. Segundo del Pozo.

Renunciémos a describir las escenas de entusiasmo que tuvieron lugar en el pueblo a nuestra llegada, así como durante todo el día y ya que apremios de espacio lo exigen, nos limitaremos a narrar sucintamente los actos realizados.

La misa

Todo el vecindario se congregó en la plaza para oír la misa de campaña que dijo el cura párroco Sr. Sánchez Lumbreras.

En el interior de la iglesia se había levantado un artístico altar, decorado con mucho gusto con guirnalda y atabustos.

El coro de los Luises cantó con afinación la misa de Angelis y el sermón estuvo a cargo de D. José María Bulart quien tomó como tema las palabras del Evangelio de San Mateo: «¿No es este el hijo del obrero?»

El párroco procedió a la bendición de la bandera, sostenida por la madrina, la respetable señora doña Aleja Sánchez García, virtuosa esposa del presidente del Sindicato.

Terminada la misa fuimos obsequiados todos en casa de la madrina, a cuya puerta se organizó enseguida un animado baile al son de la gaitilla y el tamboril.

El mitin

A las doce dió principio el acto de afirmación social católica.

Como la concurrencia era enorme los oradores hablaron en el balcón de la casa Consistorial con objeto de poder ser escuchados por el público que llenaba el amplio salón de sesiones y por la inmensa multitud que se agolpaba en la plaza.

Habló en primer lugar el presidente del Sindicato Obrero de Tornadizos D. Claudio Jiménez, quien dirigió un saludo a los Sindicatos y organizaciones de Avila, a los que en nombre de los obreros de Tornadizos dedicó un abrazo de bienvenida. Terminó con un viva a la clase trabajadora, siendo muy aplaudido.

Después el señor cura párroco don Angel Sánchez Lumbreras pronunció un elocuente discurso.

Expresó la satisfacción que experimentan los obreros de Tornadizos al ver constituido su Sindicato y en su nombre dedica un abrazo de compañeros a los Sindicatos en Avila, que significa que se abrazan y se identifican los ideales que son los mismos.

Expresa la satisfacción de los obreros de Tornadizos pues desde que se fundó el Sindicato, con la ayuda y bendición del cielo, no se ha notado falta de trabajo, ni se ha producido ningún conflicto.

Dice que teniéndolo los obreros trabajo, virtud y ganas de trabajar, se encuentran satisfechos, nada desean, ni a nada más aspiran.

Añade que en Tornadizos todos de Dios abajo son iguales no con una irrealizable igualdad material, sino por que si los obreros respetan a los patronos, estos también respetan en los trabajadores sus derechos de hombre y su dignidad de cristianos.

Alude al color rojo que tiene la bandera y que es símbolo de la sangre que Cristo derramó desde el Calvario sobre todos los hombres, igualando a todos.

Añade que esta igualdad no consiste en quitar a los ricos nada de sus riquezas, sino en elevar el nivel intelectual y moral de los obreros para que puedan igualarse a aquellos.

De España y del Extranjero

Terrible accidente automovilista

El vuelco de un autocar, produce una catástrofe con un muerto y más de veinte heridos

En las primeras horas de esta madrugada corrió por Madrid la noticia, de haber ocurrido un luctuoso suceso en el puerto de Navacerrada, con todos los caracteres de verdadera catástrofe.

Según un testigo presencial del suceso ocurrió de la siguiente forma: Uno de los coches en que realizaban el viaje algunos excursionistas, volcó quedando tumbado del lado izquierdo. En el accidente resultó muerto Manuel Miguel Ruiz, y muchos heridos gravísimos.

Rápidamente, se pidió auxilio a Madrid, no obstante haber sido auxiliados los heridos en el sanatorio de Guadarrama, saliendo inmediatamente las ambulancias de la D. putación, que trasladaron a los lesionados a la corte.

El suceso ha impresionado grandemente.

Una invasión de lobos

ZAMORA.—Comunican del pueblo de Muela de los Caballeros que se ha presentado una manada de lobos en el monte llamado Veilla. El cabrero Juan de la Fuente González mató a seis de ellos.

Durante el ejercicio de su profesión lleva muertos 72 cachorros, y 19 osos grandes.

En el pueblo de Justel, los lobos

Termina con vivas a los Sindicatos de Avila y su provincia. Grandes aplausos.

El presidente de la Juventud Católica de Avila D. José María Martín Sampedro, pronuncia un maravilloso discurso cuyos párrafos de arebata dora elocuencia son interrumpidos con estruendosas ovaciones.

Empieza felicitando a los obreros cuya bandera ha recibido con los efusivos de los rayos del destelumbante sol de la bendición del cielo.

Alude el proverbio clásico «Nosce te ipsum» añadiendo que lo primero que necesita el obrero es conocerse a sí mismo. Dice que el obrero como todo hombre se compone de dos elementos; de cuerpo y alma y examina los deberes y derechos que tienen en relación con cada uno de estos dos elementos que constituyen la personalidad humana.

Analiza la magnífica Enciclica «Rerum novarum» de S. S. Pio IX, que puede llamarse el beso de la iglesia a los pobres.

Imposible transcribir íntegro el discurso del Sr. Martín Sampedro que termina exhortando a los obreros a cumplir el testamento de Nuestro Señor Jesucristo, contenido en aquellas sublimes palabras que pronunció en su sagonía «Amad los unos a los otros como yo os he amado».

Una delirante ovación coronó las últimas palabras de tan hermosa disertación.

Hablaron a continuación el consiliario de los Sindicatos D. José María Bulart y el presidente del Sindicato Obrero de Santa Teresa cuyos elocuentes discursos fueron muy aplaudidos.

El acto terminó en medio del mayor entusiasmo.

La comida

Las arboledas de los alrededores, así como los salones del Ayuntamiento y las escuelas se llenaron de excursionistas que dieron buena cuenta de las provisiones de boca.

El virtuoso párroco D. Angel Sán-

han causado grandes daños en el ganado.

Han logrado matar a seis. También se han presentado algunos lobos en el pueblo de Vega. Algunos de los cachorros han sido traídos a Zamora.

Un ciclo de conferencias

VALLADOLID.—En el Colegio Mayor de Santander darán conferencias los catedráticos valesoletanos D. Arturo Pérez Martín, sobre «Las unidades físicas e internacionales»; D. Emilio Alarco, sobre «Séneca y searquismo español»; D. Camilo García Tillys, sobre «Las raíces hispánicas del Derecho internacional»; D. Leopoldo Morales, sobre «Deformidades de adolescentes»; D. Misael Bañuelor, sobre «Las grandes corrientes filosóficas de Medicina contemporánea».

Don Alfonso XIII en Londres

LONDRES.—El Rey de España ha visitado el Club de Polo de Ranlagh.

El Soberano, en unión del Rey y de la Reina de Inglaterra, estuvo también en el aeródromo de Hendon, donde presenció una fiesta de Aviación, en la que participaron doscientos aviones.

El Rey de España ha sido ascendido a mariscal

LONDRES.—Un Real decreto as-

chez Lumbreras y el ilustrado médico D. Antonio Velázquez invitaron a comer a muchos de los concurrentes obsequiándoles espléndidamente. Los domicilios de ambos se vieron todo el día invadidos materialmente, y la distinguida señora del médico señor Velázquez y la hermana del señor cura párroco, señorita de Sánchez Lumbreras, hicieron un muy amable y gentilmente los honores.

Por la tarde

Por la tarde hubo muchos bailes de gaitilla y el cuadro artístico de la Juventud obrera de Avila interpretó en un escenario improvisado en la plaza el gracioso sainete «El enfermo a palos», presenciando la representación el pueblo y siendo muy aplaudidos los actores.

El Secretario del Sindicato de Avila Sr. Blázquez saludó después al pueblo y a los obreros de Tornadizos.

El regreso

Sin decaer un punto la animación se emprendió el regreso a Avila y entre vivas, canciones y manifestaciones de entusiasmo llegó a Avila el tren que nos condujo, a las 8 35 de la tarde.

No es posible dar una idea de la grandiosidad que ha revestido el importante acto de afirmación social católica celebrado en Tornadizos el cual ha asistido inmensa concurrencia. De Avila fueron unas 250 personas y para que no se crea que damos una cifra caprichosa, ni siquiera exagerada haremos constar que el señor Bulart recogió en el tren para entregar a la salida 206 billetes, que a muchas personas no las recogió el suyo y que algunas vinieron a Avila a pie, en bicicleta y en motocicleta.

Solo nos resta felicitarnos de todo corazón por el acto transcendental de ayer y dar desde estas columnas las más expresivas gracias a las autoridades, obreros y al pueblo entero de Tornadizos por las innumerables atenciones que con nosotros tuvieron.

J. R. de S.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 3.—Martes. Santos Trifón, Eulogia, Jacinto, Marcos Muciano y Raimundo Julio.

CULTOS

Cuarenta Horas

SAN VICENTE.—Continúan las Cuarenta Horas, Exposición, a las nueve y reserva a las siete. A las ocho el Rosario en la Soterraña.

LA SANTA.—Continúa el mes a la Virgen del Carmen a las ocho misa, durante la cual se rezará el rosario, y se hará el ejercicio del mes.

ciende a S. M. el Rey Alfonso XIII al grado de mariscal del ejército británico.

Espantosa catástrofe en una mina francesa

PARIS.—Una espantosa catástrofe se ha producido en Roche Lamolière, en Loire. En una mina de dicha región se declaró un incendio en los pozos del combustible.

El incendio debido a una canalización de aire, tomó extraordinarias proporciones, y todos los intentos que se hicieron para atajarlo, resultaron ineficaces.

Según las primeras noticias, han sido recogidos 60 obreros con síntomas de asfixia. Solamente 12 de ellos han podido ser reanimados.

El ministro del Trabajo, Sr. Tardieu, ha salido para el lugar de la catástrofe.

Rossia

Compañía danesa de Seguros

Garantías pesetas 28.807.516.01

Delegación General:

PUERTA DEL SOL, 14. MADRID

Seguros marítimos

Incendios

Accidentes individuales

Responsabilidad civil

ADRIAN PIERA. - MADERAS

Se compra toda clase de árboles tanto en pie como derribados, admitiéndose proposiciones para pequeños y grandes cortes.

Santa Engracia, 125. — Madrid

CARBURO DE CALCIO

Cera preparada para el brillo de pisos y muebles, barniz rojo para baldosines, pinturas, colores y barnices, brochas, Agua de Colonia, Ron-quina, cremas, lociones fijadores, agua de florida Rogina la mejor pintura para el cabello

Se compra cera pura de abejas

Droguería SANCHO Perfumería

TOMÁS PÉREZ

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALABIOS

Arados de ALABIOS

Prensas de ALABIOS

Mulladoras de ALABIOS

Aventadoras de ALABIOS

Calzos y bujes de ALABIOS

En la fundición de ALABIOS

CATALOGOS GRATIS

Las pedidas a Jorro Martín e Hijo (Valladolid)

Sección mercantil

Peñaranda 28

Precios al día:

Trigo, de 51,50 a 52,00 pesetas los 100 kilos:
Cebada de 36,00 a 00,00,
Centeno, de 40,00 a 00,00,
Algarrobas, de 38,75 a 00,00,
Guisantes, de 00,00 a 00,00,
Harina de 1.ª a 7 pesetas los 115 kilos,
Idem de 2.ª a 6,75,
Idem de 3.ª a 6,50.

En partidas

Hay ofertas de trigo a 52,50 pesetas los 100 kilos.
Pagan a 52,00 y 00,00.
Compras, muy pocas.
Tiempo, bueno.

Aspecto de los campos, empezando a segar cebadas y algarrobas.

Con muy poca concurrencia se celebró este mercado vendiéndose todo lo presentado en muy poco tiempo. El mercado de ganados fué muy bien presentado se vendieron varias partidas de lanar y cerda así como mular y caballar también fué procurado.

Caldas de Oviedo

Aguas azoadas muy radiactivas.

REUMATISMO. — CATARROS

GRIPE MAL CURADA.

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

Servicio esmerado.

Cocina selecta.

15 junio a 30 septiembre

Visado por la censura

La Pajarita

(ESPECIALIDAD)

Corazones de Sta. Teresa

Premiados en Londres y Roma

De 10.000 duros

dispongo, que doy particularmente, en junto o por partidas, por cuatro a seis años, y con hipoteca de finca. Federico T. García, calle de Fernández Cubas, 44, segundo, Valladolid

Seccion de anuncios

Gran porvenir

Socio concesionario
disponga 2.000 pesetas, asociámonos grande Empresa (con cargo de concesionario administrador para esta provincia) constituida para la explotación de un producto mundial, de asombroso consumo, indispensable, nunca importado. Enormes ganancias. Escribir: Italo Ibérica. Fuencarral, 51 duplicado. Madrid.

Máquinas rectilíneas



para hacer medias y calcetines

"Grosser"

La que desde hace 50 años se impone, por ser la más perfecta y sólida de todas las conocidas. Su mejor garantía es ser la preferida de todos los fabricantes. Al contado y a plazos. Consultar precios y condiciones. Representantes exclusivos para España, Sucesor de AUTOMOVILES Y MAQUINARIA, S. A., Gran Vía Layetana, 23 principal, Barcelona.
Para informes en Avila, Manuel San Román Estevez, Ferreteria «La Bigornia».

Banco Hispano de Edificación

COOPERATIVA DE CREDITO

Avenida Conde Peñalver, 8.—Madrid

Esta entidad facilita a todos sus asociados préstamos anticipos con el 5 por 100 de amortización y el 2,10 de interés.

DELEGACION EN AVILA:

J. GONZALEZ. Larreta, 4

Se necesitan Agentes activos y con buenas referencias.

C. Generale Transatlántique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

- 9 de julio «ROUSILLON»
- 26 agosto «LA BOURDONAIS»
- 17 de septiembre «ROUISILLON»

Precio del billete en tercera clase 545'10 pesetas.

Precio de Cámara, desde 140 dólares más impuestos americanos.

Para Nueva York únicamente se expedirá billetes de pasaje:

- 1.º A los sábados americanos,
- 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permisos para entrar en territorio americano.
- 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Para más informes dirigirse a los Agentes.

ANTONIO CONDE, HIJOS.

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO.

Para más informes dirigirse a los Agentes.

ANTONIO CONDE, HIJOS.

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO.

Para más informes dirigirse a los Agentes.

ANTONIO CONDE, HIJOS.

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO.

Para más informes dirigirse a los Agentes.

ANTONIO CONDE, HIJOS.

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO.

Para más informes dirigirse a los Agentes.

ANTONIO CONDE, HIJOS.

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO.

Para más informes dirigirse a los Agentes.

ANTONIO CONDE, HIJOS.

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO.

Para más informes dirigirse a los Agentes.

ANTONIO CONDE, HIJOS.

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO.

Para más informes dirigirse a los Agentes.

ANTONIO CONDE, HIJOS.

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO.

Para más informes dirigirse a los Agentes.

ANTONIO CONDE, HIJOS.

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO.

Para más informes dirigirse a los Agentes.

ANTONIO CONDE, HIJOS.

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO.

Para más informes dirigirse a los Agentes.

ANTONIO CONDE, HIJOS.

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO.

Para más informes dirigirse a los Agentes.

ANTONIO CONDE, HIJOS.

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO.

Para más informes dirigirse a los Agentes.

ANTONIO CONDE, HIJOS.

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO.

Para más informes dirigirse a los Agentes.

ANTONIO CONDE, HIJOS.

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO.

Para más informes dirigirse a los Agentes.

ANTONIO CONDE, HIJOS.

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO.

Para más informes dirigirse a los Agentes.

ANTONIO CONDE, HIJOS.

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO.

BAÑOS DE RETORTILLO, S. A.

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Temporada oficial: de 15 de junio a 25 de septiembre. Aguas sulfuro-sódicas, sulfídicas nitrogenadas termales a 48° de temperatura constante. Manantial artesiano, único en España (212 litros por minuto) lo que permite ser conducido directamente y utilizando su sola fuerza ascensional a todos los servicios hidroterápicos sin que pueda existir la menor pérdida de sus componentes gaseosos y volátiles. Esto explica sus virtudes medicinales y su sin igual y maravillosa eficacia, superior a los manantiales similares e las enfermedades en que están indicadas. Son éstas, el artrismo en sus diversas manifestaciones; todas las formas de reumatismo, neuralgias y neuritis de los artríticos, ciáticas y neuralgias del trigémino, coreas, parálisis periféricas, rigideces articulares y tendinosas consecutivas a traumatismos, luxaciones a fracturas mal consolidadas; dispepsia reumática; enfermedades del aparato genital femenino, afecciones del aparato respiratorio y enfermedades de la piel, así como en la sífilis para la eliminación de los compuestos metálicos empleados en su tratamiento.

Médico director: El profesor Dr. D. Antonio A. Cienfuegos

Magníficas instalaciones hidroterápicas, aumentadas este año con dos nuevos y espléndidos cuartos de baño. Sala de inhalaciones y pulverizaciones; estufa, baños, chorros, duchas generales y locales (irrigaciones vaginales, etc.), viniendo el agua y sus gases, para todos los servicios directamente del manantial. El establecimiento cuenta con una nueva galería y habitaciones dotadas con mobiliario de confort, luz eléctrica y timbres. Estación telegráfica y oficina postal, capilla y teléfono al apeadero de «El Collado», (línea S. F. P.), desde donde parten los automóviles al Balneario, fonda y hospedaje. El servicio de fonda, está en la presente temporada a cargo del reputado y conocido fondista, D. Bonifacio Martín. En las estaciones de la línea de Medina a Salamanca y en las de Salamanca a la frontera de Portugal, se expenden billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

INTERESA A TODOS!!

J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO

Unico en Madrid

Augusto Figueras Núm. 3

Sección de Ortopedia.

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosméticos.

(BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del omeo (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo.

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mes salvo contingencias

LINEA DE CUBA Y MÉJICO

Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLÓN. Capitán de Eduardo Fano

LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO OPEZ. Capitán de Arturo Masiera.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 19 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Aparicio.

LINEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON. Capitán M. Morales

LINEA DE FERNANDO POO

Días 15 de Barcelona y 23 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvera.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía les ofrece alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Véase los prospectos que se entregan sin billete.

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

Unico eficaz para curar los CATARROS de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMON, PREDISPOSICION a CONTRAERLOS y CÓLICOS NEFRÍTICOS.

Instalación única en España.—Ferrocarril a Santander.—Telégrafo Giro Postal.—Garage.—Tennis

Agricultores!!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile
aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile
aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de toneladas.

Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicado en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO

DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo, 27 MADRID (Apartado 11)

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

Benón Martín

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL 12.000.000 DE PES. 100% EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

FUNDADA EN 1.864

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegación en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRERO

OFICINAS

Plaza de la Cañal, núm. 4.

Suscripción a «Biblioteca Patria»

Esta notabilísima y popular Biblioteca cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista premiando en concursos las más excelentes obras de arte; que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villalpando, Curro Vargas, Fernández Flórez, etc. etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas. Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 138.—MADRID.

D.

de profesión domicilio en provincia de calle núm. se suscribe a Biblioteca PATRIA, con esta fecha.

FIRMA,

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4.—dúplo.



EMPRESA ANUNCIADORA

TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.

PÍDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

EL DIA EN AVILA

Hundimiento

A las cinco y a tarde de ayer se produjo un hundimiento en el almacén de carbones que en la carretera de Madrid tiene establecido D. Lorenzo Píera.

Com gran estrépito se derrumbaron unos doce metros de techumbre, inutilizándose las existencias.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

LA SOLEDAD.—Pompas fúnebres 3.—San Segundo.—30

Ayer ha comenzado a regir un nuevo horario de trenes cuyo cuadro publicaremos muy en breve.

Se vende

una alfombra bastante grande, una estantería y un baño de mármol. Razón en esta Administración.

A las once de la noche del sábado fué requerida la ambulancia de la Cruz Roja, para trasladar al viajero enfermo Isidro Nieto desde la estación al Hospital.

Acto seguido, salieron para el indicado sitio el médico de remana señor Tomás, el practicante Sr. Martín, el secretario de la Asamblea local Sr. Castreño, y un equipo de camilleros, los cuales trasladaron al enfermo al benéfico establecimiento.

SE VENDE muy barato automóvil, marca acreditada, con magnífica carrocería, a toda prueba. Razón: Tomás Pérez 3.

Nos complacemos en tributar a nuestro señor Alcalde el más sincero adhesivo por haber ordenado retirar los anuncios del Paseo de D. Carmelo tan ruidosos con la ortografía de los que nos ocupamos en nuestro último número.

AUTOMÓVILES DE ALQUILER. Aviso: Reyes Católicos 9, teléfonos números 6 y 71.

Mañana, día 3, a las nueve y nueve y media (H. O.) en la parroquia de San Pedro se celebrarán misas por el que fué presidente de la Cruz Roja D. Antonio Saate Gorzález (q. e. p. d.)

La Asamblea local, invita a socios, familia, camilleros y personas piadosas a estos sufrágios.

VENDO prado de setenta obradas con edificios; todo cercado; con aguas abundantes, a tres kilómetros de Avila.

Razón: Nemesio Horneros, Pedrosillo (Avila).

En la Clínica de la Cruz Roja, fué curada por el médico de semana don Mariano Martín, y por el practicante de la institución, Dolores Cluque, que presentaba una herida contusa en la palma de la mano derecha.

ARTURO CANALES

Estimados del Norte pino rojo de 4 pesetas metro cuadrado.

Ferretería Castelar, 3.

El personal del Instituto de Higiene, salió esta tarde con el automóvil ambulancia del mismo para el pueblo de Urraca Miguel, con objeto de trasladar un enfermo al Hospital.

SE ARRIENDA molino harinero. Informes en esta Administración.

D. Federico Iparra-guirre

En las primeras horas de la tarde de hoy ha dejado de existir el distinguido jurista, secretario de esta Audiencia provincial D. Federico Iparra-guirre.

Era el finado persona que por su bondad, afabilidad y talento disfrutaba en Avila de grandes y merecidas simpatías.

En el largo tiempo que en Avila ejerció la profesión dió relevantes muestras de su clara inteligencia y gran cultura jurídica estando reputado como uno de nuestros mejores civilistas.

Fuó en su juventud pasante de ilustre abogado D. Pascual Amat.

Desempeñó muchos años el cargo de Diputado provincial. Su modestia excesiva, su lealtad y su sencillez de carácter se avenían mal con las luchas de la política.

Ingresó en la carrera por el puesto de vicesecretario de Audiencia y en la actualidad era secretario de la de Avila en la que deja como en todas partes un grato recuerdo y un ejemplo de laboriosidad y rectitud.

Descanse en paz el perfecto caballero y bondadoso amigo y reciba su distinguida familia especialmente su hermano el antiguo y probo funcionario de la Diputación D. Severiano el testimonio de nuestro pésame.

Pan y tostadas de Gluten para diabéticos

Viena Capellanes Madrid. Fábrica Martín de los Heros 33 y 35. Poderoso antidiabético y antidiabético recomendado por todas las eminencias médicas. Informado como el mejor por el Laboratorio Municipal de Madrid, según formula número 82.737. Caja con doce barras 2 pesetas. Caja con 24 tostadas 3 pesetas en toda España.

De venta D. Augurio Rodríguez. Plaza del Alcázar, 4

La policía ha detenido a Benigno Domínguez, el cual al parecer tenía perturbadas sus facultades mentales. Ingresó en el Hospital para ser sometido a observación.

Carne de toro

Solo queda carne de pierna, de babilla, lomo, tapa, cadera y contra. No dejéis de visitar el puesto donde se expende esta carne.

Plaza de Abatores. Afuera en la galería.

Ecos de sociedad

—):—

Petición de mano

Por el funcionario de la sección de Pósitos de esta ciudad D. Pánfilo Asensio y para su hijo Félix, auxiliar del juzgado de instrucción; ha sido pedida la mano de la distinguida señorita María Arribas Gordo; hija del industrial de esta plaza D. Andrés. La boda se celebrará en la primera decena de septiembre.

Viajeros

De Palencia, han llegado las señoras de Calderón, trasladándose a la dehesa de Yonte, donde pasarán unos días al lado de su madre la señora de Paradinas.

—Se encuentra en Avila, la señorita de Pidal.

—Ha llegado el funcionario de Penales D. Vicente Villaverde antiguo director de la prisión de Avila.

—Para pasar unos días con su hermano el M. I. Sr. Doctor D. Calixto

Una boda aristocrática en el Monasterio de Guisando

El hijo del barón de Cas-Davalillo con la hija de la marquesa de Castañiza

En el famoso Monasterio de San Jerónimo de Guisando, en la provincia de Avila, a unos 70 kilómetros de Madrid se celebró la boda de la bella hija de la marquesa de Castañiza, María Inmaculada, con el joven y bizarro militar D. José Navarro y Morenés, hijo del ilustre capitán general de Madrid, barón de Cas-Davalillo. La soberbia posesión de la marquesa de Castañiza, un verdadero lugar de ensueño donde se halla encerrado el Monasterio ofrecía un espectáculo admirable, pues fué preparada y engalanada para recibir a los numerosos invitados.

Entre ellos figuraron el presidente del Consejo, sus bellas hijas Carmencita y Pilar; varios ministros; muchos generales, jefes y oficiales de la guarnición de Madrid; numerosos aristócratas y un admirable conjunto de encantadoras y nobles damas, contadores de automóviles han ido a Guisando.

El histórico Monasterio aparecía cubierto de tapices y flores.

La ceremonia empezó a las seis y media.

Terminada la ceremonia nupcial, se sirvió a los numerosos invitados en el espléndido parque de la montaña un delicado «luncho».

De Ceberos asistieron los señores de Rovina y otras personas, y de nuestra ciudad el párroco de San Juan D. Nicolás Rodríguez.

C. Ortiz

MEDICINA GENERAL

Especialista en

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

PLAZA DE CASTELAR 2

Horas de consulta

De 11 a 1 y de 5 a 6

Argüeso provisor y vicario general de este obispado ha llegado D. Joaquín Argüeso párroco de Valdeolea (Burgos).

Una boda

En la iglesia parroquial de San Pedro han contraído esta mañana matrimonio la bella señorita Francisca de Blas Albuja y el distinguido joven D. Pío Martín Oviedo.

Desearnos a los nuevos esposos una eterna luna de miel.

Enfermos

Se encuentra en el mismo estado de gravedad el ilustrado ex ministro D. Pascual Amat.

Hacemos votos por su total restablecimiento.

—Ha sufrido un retroceso en la enfermedad que le aquejaba, el oficial primero del Gobierno civil, don Tomás Aranzana.

—Ha regresado de Madrid, después de haberle practicado una operación quirúrgica de la que viene algo aliviado, el beneficiado señor chantre de la Catedral, D. Antonio Sánchez.

—Hemos saludado al beneficiado de la Catedral D. Juan García que venía de Madrid, donde fué a consultar de una enfermedad de la vista que ha tiempo padece.

—Se encuentra enfermo de bastante gravedad, habiéndosele administrado los últimos sacramentos, al celo capellán del Hospital, D. Camilo Sánchez.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 2 de julio de 1928

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro, Dirección, Fuerza, Estado del cielo, etc.

La asociación obrera de San José en el Escorial

El sábado último en el tranvía de la mañana salimos para el Real Monasterio del Escorial los jóvenes obreros del Hospicio que formamos la reciente asociación de San José.

Nuestros directores en su deseo de darnos la mayor instrucción posible organizaron esta excursión, y la Diputación provincial que tanto se interesa por nosotros subvencionó los gastos de la misma.

También nos acompañaron una sección de niñas de la escuela con dos hermanas de la casa.

Durante el viaje la animación fue extraordinaria, alegrándola las niñas con sus cantares religiosos.

Llegamos al Escorial, y nuestro asombro fué grande ante la hermosura de aquel lugar, que pensó el gran Rey Felipe II y planeó la mente del arquitecto Herrera.

El padre Fariñas nos recibe con mucha amabilidad, atenciones que agradecemos, y es nuestro acompañante en toda la visita.

Empezamos por los panteones de Reyes, en donde forzosamente, dado aquella severidad, nos hacía pensar en la muerte; así como la claridad y alegría de los mármoles blancos de la parte destinada a infantes nos hablaba de la gloria.

De ella pasamos a la Sacristía admirando sus valiosos cuadros, como también los riquísimos tesoros en libros que encierra la biblioteca.

Aquí hacemos un alto, pues era necesario que repusiéramos fuerzas; y alá en la fuente del Seminario que dista un kilómetro del Monasterio y en donde hay buen arbolado y riquísimo agua, nos comimos la merienda, que abundante nos habian dado a cada uno.

Un poquito de descanso, y cuesta arriba otra vez al Monasterio. Por la tarde vimos el Palacio, tan lleno de tapices de muchísimo valor; la sala de batallas y las modestas habitaciones del Rey más grande que ha tenido España.

Marchamos hacia la Casita del Príncipe, en donde admiramos lo mucho y bueno que allí se encierra, no aparentando al exterior lo que es por dentro.

Y de allí a la estación, pues hablamos de tomar otro tranvía de la tarde para regresar a esta Ciudad.

Una vez en el tren consumimos los restos de nuestras meriendas y con la misma alegría y animación entramos en nuestra Avila, contentos y agradecidos a nuestro director, capellán y diputado inspector, que en todo momento se hallaban a nuestro lado, atendiendo cuantas preguntas hacíamos y procurando nos fuese agradable el día, y en particular a la Diputación y Hermanas de la Caridad que pusieron la parte principal para la realización de esta excursión.

Un asilado.

Cuartos de baño y demás artículos sanitarios.

Hijo de Eusebio A. Pérez. Exposición: Caballeros, 15. La casa se encarga de instalaciones.

VERANEO Aldeavieja (Avila), 6 camas 700 pesetas. Razón 2.º jefe de la Guardia civil, Tarragona.

ULTIMA HORA

Madrid 2 430 tarde.

Conferencia

Telefónica

La lotería

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

26 898 —San Sebastián —Madrid —Barcelona —Sevilla —Málaga —100.000 pesetas.

23 455 —Madrid —Logroño, 60.000 4 779. —Valencia —Toledo —La Coruña —Madrid.—20.000.

Los números premiados con 1.500 pesetas han sido:

3.972; 8 623; 8.875; 11.146; 14 mil 175; 20.520; 24.294; 25.702; 27.288; 27.319; 29.302; 29.772; 29.950; 31 mil 536; 35.334.

La "Gaceta,"

Prórroga de un tratado

La «Gaceta» de esta mañana publica un acuerdo de España y Turquía prorrogando el tratado comercial, a partir del 1.º del actual, entre ambas naciones, con el trato de nación más favorecida.

En los ministerios

Despacho

Le tuvieron esta mañana con el marqués de Estella en el ministerio de la Guerra los señores Martínez Arido, Calvo Sotelo y Callejo.

Boda aristocrática

El residente del Consejo, después de despachar con los ministros, se trasladó a la iglesia de Santa Bárbara para asistir a una boda aristocrática.

El delegado de la comisaría

A su regreso del templo el general Primo de Rivera conferenció en Guerra con el delegado de la alta comisaría de Marruecos Sr. Saavedra.

Al Escorial

Mañana, a las siete, saldrá para el Escorial el jefe del Gobierno.

Hijos adoptivos

Una comisión del pueblo de Retuerta estuvo esta mañana en el ministerio de Fomento, visitando al conde de Guadalhorce y al director general de Obras Públicas.

Les entregaron artísticos permisos con el título de hijos adoptivos de aquella localidad.

Conferencia

El ministro de Fomento ha recibido a mediodía la visita del alto comisario general Sanjurjo con quien conferenció sobre la construcción de carreteras en Marruecos.

Regreso de Calvo Sotelo

En el expreso ha regresado esta mañana de Gijón el ministro de Hacienda Sr. Calvo Sotelo, después de asistir a los actos celebrados con motivo del abandramiento del crucero «Príncipe Alfonso».

Estos han sido muy realizados, presidiéndoles el infante D. Fernando que esta mañana salió por Covadonga.

Mañana martes, venta de Retales, Sucursal Reyes Católicos, 7

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

El ministro viene muy satisfecho de las atenciones que se le han dispensado.

Hablando con los periodistas en el Ministerio de Hacienda nos informo del estado satisfactorio del erario que en el primer semestre del año actual, según nota facilitada, tiene un aumento en la recaudación de ciento sesenta y dos millones de pesetas con relación a igual período del año anterior.

Una instancia

Algunos periódicos han hablado de la presentación de una instancia del Colegio Notarial pidiendo determinadas mejoras.

Es cierto que la instancia se promovió en primero de abril y el ministerio había aplazado su resolución hasta que se dictara sentencia en un recurso, lo cual ha sucedido ya.

Se desmanda un toro y recorre varias calles de Madrid

Mujeres heridas de gravedad

Esta mañana uno de los toros que se conducían para ser sacrificados en el matadero, se desmandó emprendiendo rápida carrera por las calles del distrito del Hospital, donde se produjo entre los transeúntes extraordinaria alarma.

Muchos de ellos pudieron ponerse a salvo en poita es.

El toro llegó a la glorietta de Atocha, sembrando el pánico y entre angustiosos gritos salió huyendo de él un grupo de mujeres, una de ellas llevando en sus brazos un niño de ocho meses.

Las mujeres fueron alcanzadas en la calle de Santa Isabel por el cornúpeto, que las arrolló y volteó, siguiendo su marcha perseguido ya por el cabo de la Guardia civil Gabino Fraguas.

Este, desde una de las calles por las que pasó el toro, ocupó un traxia esperando el momento de poderle disparar para dar muerte; lo que logró en el paseo de Santa María de la Cabeza.

Las mujeres arrolladas por el toro son Amalia González, Concepción Moreno, María López Quesada, María Antonio y Magdalena García que era quien llevaba en sus brazos a su hijo de ocho meses llamado Luis Vázquez.

Amalia González ha resultado con lesiones de carácter muy grave.

Las restantes sufren heridas de consideración y el niño Luis lleva.

Lugo

Entrada del Obispo

Solemnemente ha hecho su entrada el Obispo de la Diócesis.

Desde Sarria le acompañó una caravana de más de cien automóviles.

En la Catedral se celebró un Te Deum y en el palacio episcopal una recepción muy numerosa.

En el Ayuntamiento hubo un banquete.

CUENCA

El director de Agricultura

Ha llegado el Director de Agricultura Sr. Vellando, a quien se dispuso un entusiasta recibimiento.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid. Kiosco de EL DIARIO. Calle de Alcalá, frente a las Calzadas.